

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 февраля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
Пожар в автосервисе в Екатеринбурге 18 февраля 2021 года.....	4
18.02.2021 В Тайшете слесарь вагонного депо лишился пальца.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
18.02.2021 Челябинские венерологи пожаловались на задержку зарплаты	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
18.02.2021 Владелец Среднеуральской птицефабрики и власти по-разному оценили перспективы ее работы	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
17.02.2021 Вопрос с привлечением иностранной рабочей силы во многом связан с нежеланием российского бизнеса платить людям более высокую зарплату	6
Д.В. ЕГОРОВ.....	7
17.02.2021 В ФНС подвели налоговые итоги года.....	7
17.02.2021 Россияне увидят свои покупки в личном кабинете на сайте ФНС	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА.....	8
18.02.2021 ЦБ за развитие "зеленого" финансирования в РФ при адекватной оценке рисков - Набиуллина	8
18.02.2021 В ЦБ оценили итоги реструктуризации банков в пандемию.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
18.02.2021 В Минтруде отметили стабилизацию ситуации с безработицей в России.....	10
18.02.2021 В Минтруде назвали условия для получения субсидии за найм работников	10
18.02.2021 Программу по переобучению граждан Минтруд запустит в марте.....	10
18.02.2021 В Минтруде назвали долю работающих удаленно россиян	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
18.02.2021 В Роструде напомнили о сокращенном рабочем дне 20 февраля	11
18.02.2021 Роструд заявил о планах перевести в электронный вид десять услуг	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12



18.02.2021 Воронежская компания решила не выплачивать зарплату уволившемуся сотруднику	12
18.02.2021 В Башкирии разорвавшийся паропровод тяжело травмировал рабочего.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	13
18.02.2021 Россиянам, незаконно получавшим пособие по безработице, придется его вернуть - проект	13
17.02.2021 Умное трудоустройство	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
18.02.2021 В Госдуму внесен законопроект о создании единой цифровой платформы в сфере занятости	14
18.02.2021 Поликашина назначили исполняющим обязанности главы ФСС	15
18.02.2021 Россияне растеряли лояльность к своим работодателям	16
17.02.2021 Занятость по-новому и защита минимального дохода: Владимир Путин одобрил инициативы «Единой России»	18
17.02.2021 Совфед разрешил включать в электронную трудовую книжку стаж до 2020 года	19
17.02.2021 Россияне рассказали об эффективных каналах поиска работы.....	19
17.02.2021 Названы самые популярные направления у самозанятых россиян	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

Пожар в автосервисе в Екатеринбурге 18 февраля 2021 года

В Екатеринбурге при пожаре в автосервисе **пострадал рабочий**

В Екатеринбурге, на улице Шефская сегодня ночью загорелся автосервис. В помещении во время возгорания находился один из сотрудников. Он самостоятельно покинул здание до приезда пожарных. Но, по данным МЧС, ему понадобилась медицинская помощь - мужчина получил ожоги рук. Спасатели передали его бригаде скорой помощи.

- В 03:52 поступило сообщение о пожаре, - рассказали в ГУ МЧС по Свердловской области. - В 04:12 огонь локализован, в 06:37 открытое горение ликвидировано, проливка и разбор сгоревших конструкций завершены в 06:50.

Огонь повредил помещение автосервиса, слесарное оборудование и «Газель», которая находилась в здании. Площадь пожара, по данным МЧС, составила 100 квадратных метров. С огнем боролись 44 пожарных с помощью 12 единиц техники.

<https://www.ural.kp.ru/online/news/4192400/?from=integrum>

18.02.2021

В Тайшете слесарь вагонного депо лишился пальца

В Тайшете сотрудники транспортной прокуратуры завершили проверку по факту **нечастного случая на производстве**, произошедшего в декабре прошлого года со слесарем по ремонту подвижного состава вагонного ремонтного депо Тайшет - АО "Вагонная ремонтная компания - 1".

В ходе проверки установили, что из-за нарушений требований ТК РФ, правил охраны труда, утвержденных ОАО "РЖД", при опускании кузова железнодорожного вагона машинист крана не подал звуковой сигнал, чтобы работники ушли из зоны возможного падения груза, а бригадир депо приостановил работы. В результате палец слесаря зажало между деталями вагона. Впоследствии ему пришлось ампутировать палец.

По результатам проверки в адрес начальника вагонного депо внесли представление о необходимости устранить нарушения законодательства об охране труда. А в отношении начальника, главного инженера, бригадира возбудили дела об административном правонарушении. В итоге четверо должностных лиц привлекли к дисциплинарной ответственности, начальник депо устранил нарушения и провел внеплановый инструктаж по охране труда. Виновных оштрафовали на 5 тысяч рублей каждого. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

<https://baikal24.ru/text/18-02-2021/049/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.02.2021

Челябинские венерологи пожаловались на задержку зарплаты

Медики из Челябинского областного кожно-венерологического диспансера №3 пожаловались на задержку выплаты аванса. Об этом на условиях анонимности сообщил URA.RU один из сотрудников. Проблемы с выплатами врачи и медсестры связывают со сменой главврача.



"Нам должны были выплатить аванс еще 15 февраля, сейчас обещают, что деньги будут только 18 февраля вечером. Часть сотрудников, кто получает зарплату из Фонда обязательного медстрахования деньги получили, а те, кому идут выплаты из бюджета, не могут их дождаться. У всех дети, кредиты, ипотеки, другие обязательства, которые мы не можем исполнить", - уточнил в разговоре URA.RU один из сотрудников кожвендингспансера.

Медики добавили, что связывают проблемы с выплатами со сменой главврача, которая произошла в конце 2020 года. Уже тогда были первые **задержки зарплаты**. Кроме того, у многих зарплата упала, но о причинах их никто не уведомлял.

В областном минздраве о причинах **задержки зарплаты** не сообщали, но пообещали, что деньги поступят 18 февраля. "Сегодня авансовая часть зарплаты поступит нашим сотрудникам, - заявила и. о. главного врача медучреждения Лилия Лобанова. - По вопросам начисления заработной платы медработники могут напрямую обращаться ко мне, либо в бухгалтерию".

<https://m.ura.news/news/1052472424>

СОКРАЩЕНИЯ

18.02.2021

Владелец Среднеуральской птицефабрики и власти по-разному оценили перспективы ее работы

Среднеуральская птицефабрика (входит в агрохолдинг «Равис»), чья площадка частично законсервирована, сможет начать полноценно работать через два-три года, считает собственник Андрей Косилов. По его словам, это станет возможным после подключения очистных сооружений фабрики к городским системам. Пока же из-за остановки цехов с предприятия по соглашению сторон **уволены** около 800 **работников**. Впрочем, региональные власти готовы к тому, что птицефабрика будет полностью закрыта. А после отказа собственников перенести ее мощности за пределы Среднеуральска, областные власти больше не рассматривают варианты поддержки предприятия.

За последний год Среднеуральская птицефабрика приостановила работу основных производственных цехов: убойного, перерабатывающего и бройлерного. Сейчас на предприятии сохранено производство племенного яйца и полуфабрикатов. Основной причиной сокращения производства стало отсутствие возможности отведения производственных стоков в очистные сооружения Среднеуральска. По данным **министерства** энергетики и ЖКХ, для подключения птицефабрики необходимо предусмотреть ее мощности в проекте реконструкции очистных сооружений Среднеуральска. «Но в связи с отсутствием заявки предприятия на подключение после окончания реконструкции городских очистных в 2023 году, такая возможность на сегодняшний день отсутствует», - сообщили в **министерстве**.

Сами очистные сооружения были построены на птицефабрике еще в декабре 2019 года. Собственники инвестировали в них 100 млн руб., но в эксплуатацию они до сих пор не введены. Из-за этого на протяжении последних лет работа птицефабрики сопровождалась проверками, по результатам которых ее штрафовали за нарушения лесного, водного и природоохранного законодательства. Часть проверок была основана на жалобах местных жителей на неприятный запах. Более того, проблемы предприятия с утилизацией куриного помета привели к уголовному делу в отношении гендиректора птицефабрики Максима Максимова по ч.2 ст.247 УК РФ («Хранение опасных отходов с нарушением установленных правил, повлекшее загрязнение окружающей среды»).

Птицефабрика «Среднеуральская» построена в 1973 году. Занимается выращиванием бройлеров, производством куриных полуфабрикатов, субпродуктов, колбасных изделий и деликатесов. Производственная мощность птицефабрики составляет 16 тыс. т продукции в год.

«Все стоки мы вынуждены были вывозить автомобилями, а это приводило к потерям и неэффективным затратам более 10 млн руб. в месяц. Если в первые три года, когда мы восстанавливали производство, мы работали с



небольшой прибылью, то последние два года делается все, чтобы нас лишить возможности работать прибыльно», - считает Андрей Косилов. Напомним, агрохолдинг «Равис» выкупил птицефабрику-банкрот в 2015 году. По словам Андрея Косилова, инвестиции в нее составили около 1,5 млрд руб.

Господин Косилов отметил, что оборудование и помещения закрытых цехов и участков птицефабрики законсервированы, «чтобы в любой момент по сигналу рынка и по согласию властей запустить». «Тем более нам говорят, что через два-три года запустят современные очистные, куда можно будет подключиться и нашей фабрике. Если это так, то всегда можно вернуться к теме полного восстановления производства. Мы ее (птицефабрику) уже один раз подняли, но были вынуждены законсервировать, ну, еще раз поднимем, если на то будет добрая воля и соответствующая помощь», - рассказал "Ъ-Урал" Андрей Косилов.

Вместе с тем правительство Свердловской **области** больше не обсуждает вопрос поддержки предприятия, рассказал "Ъ-Урал" собеседник, знакомый с позицией властей. Источник в минсельхозе региона подтвердил, что власти готовы к тому, что предприятие в Среднеуральске будет полностью закрыто. Осенью прошлого года власти предлагали Андрею Косилову при господдержке рассмотреть возможность переноса производственной площадки за пределы Среднеуральска. Но он отказался, считая такой вариант экономически нецелесообразным. «Сейчас для правительства важно, чтобы не пострадали рабочие. Очевидно, что по соглашению сторон они получили хорошие отступные. За год уволились порядка 800 человек, с жалобами в **инспекцию труда** никто не обращался. Только порядка 70 человек обратились на биржу труда. Отсюда вывод, что проблем с новой работой у людей не возникло. Сейчас на птицефабрике осталось порядка 120 человек. Скорее всего, в ближайшее время расщаются и с ними», - отметил собеседник.

<https://www.kommersant.ru/doc/4694211>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.02.2021

Вопрос с привлечением иностранной рабочей силы во многом связан с нежеланием российского бизнеса платить людям более высокую зарплату

Олег Шеин

член комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов, фракция «Справедливая Россия»

Обстоятельство первое. **Трудовых мигрантов** и так работает у нас в разы больше, чем предусмотрено по трудовым квотам. Если трудовых квот порядка 2 миллионов, то общее число иностранных работников в России где-то порядка 8 миллионов человек. Соответственно, легализация мигрантов - вещь всегда правильная, поскольку она позволяет видеть то, что есть на самом деле. Невозможно игнорировать реальную жизнь, рисовать какие-то мифические цифры и делать вид, что за счет искусственных ограничений, которые не работают, жизнь под эти ограничения подстраивается.

Но есть вторая сторона. Почему у нас существует такой большой приток иностранной рабочей силы, и на самом деле российские работники не готовы выходить на те рынки услуг, где заняты преимущественно мигранты?

Частично они действительно не готовы. Мы понимаем, что есть виды работ, в том числе сельхозработы, прочий неквалифицированный труд, к которым российские работники не очень расположены. Но это именно частично, потому что есть еще серьезный вопрос, связанный с заработной платой и условиями труда. А это уже вопрос к российскому капиталу, к бизнесу, который не хочет делать заработную плату более высокой. И соответственно, как результат, российские работники туда не идут, поэтому и возникает вопрос привлечения иностранной рабочей силы. Проблема заключается именно в этом. Поэтому, как только будет легализована занятость, и как только российские



работники будут трудиться с нормальными условиями, мы увидим, что такого высокого количества иностранных рабочих в России не нужно.

<http://regions.ru/news/2629416/>

Д.В. ЕГОРОВ

17.02.2021

В ФНС подвели налоговые итоги года

Вычет на пандемию

По итогам ковидного 2020 года объем поступлений администрируемых **Федеральной налоговой службой (ФНС)** налогов в консолидированный бюджет снизился на 7,6%. При этом размер налоговой задолженности не увеличился и остался на уровне 6,5% от совокупного дохода. Такие итоги года представил сегодня на заседании расширенной коллегии службы ее глава Даниил **Егоров**. Сообщается также, что количество выездных проверок в прошлом году сократилось на треть, оставшиеся же проверки обеспечили бюджету 300 млрд руб. дополнительных поступлений.

ФНС в год пандемии стала поставщиком данных для правительства и региональных властей, а созданные ситуационные центры сыграли важную роль и во многом помогли государству определиться с мерами поддержки. Такой, по словам главы **ФНС** Даниила **Егорова**, была особенность прошедшего года для налоговиков.

Усилия **ФНС** оценил Минфин.

«Задачи, которые мы вместе формировали по наполнению бюджета, выполнены: более 28 трлн руб. было собрано в бюджеты всех уровней,- сообщил министр финансов Антон Силуанов.- **ФНС** обеспечила создание блокчейн-платформы для поддержки бизнеса, для льготного кредитования».

Министр также отметил важность Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС), который позволил оперативно оказать материальную поддержку семьям с детьми. Также, по его словам, была создана цифровая платформа для сбора и анализа данных по налоговым расходам.

Тем не менее состояние экономики в пандемию не могло не отразиться на налоговых поступлениях. В консолидированный бюджет поступило 21,01 трлн руб., что на 7,6% меньше, чем в 2019 году (тогда - 22,74 трлн руб.). Из общей суммы в федеральный бюджет поступило 10,98 трлн руб. (минус 12,9%), в консолидированные бюджеты регионов - 10,03 трлн руб. (минус 0,9%). Без учета завязанного на цену нефти НДПИ поступления в консолидированный бюджет составили 17,2 трлн руб. и увеличились на 2,6%.

Сборы НДС были равны 4,27 трлн руб. (плюс 0,3% относительно 2019 года), налога на прибыль - 4,02 трлн руб. (минус 11,6%), НДФЛ - 4,25 трлн руб. (плюс 7,5%). **ФНС** отмечает, что прирост НДФЛ на 4 п. п. превысил темпы роста фонда заработной платы. В государственные внебюджетные фонды поступило 7,2 трлн руб., что на 2,3% больше уровня 2019 года.

Количество выездных налоговых проверок в 2020 году сократилось на треть и составило 6 тыс., снижение в том числе произошло в связи с введением моратория на их проведение. Контрольные мероприятия дополнительно принесли в бюджет почти 300 млрд руб.

Пандемия сократила налоговые поступления, но не увеличила объем совокупной задолженности - он сохранился на прежнем уровне в 6,5% от совокупного дохода.

ФНС сообщает, что в прошлом году бесконфликтно урегулировано зачетов на 35% (123,6 млрд руб.) больше, чем в 2019 году, отсрочек предоставлено в семь раз больше (28,1 млрд руб.) чем в 2019 году, (COVID-отсрочек - на сумму



более 52 млрд руб.). Это позволило снизить количество случаев приостановления операций по счетам налогоплательщиков на 160%.

<https://www.kommersant.ru/doc/4694128>

17.02.2021

Россияне увидят свои покупки в личном кабинете на сайте ФНС

Федеральная налоговая служба (ФНС) собирается объединить сервис «Личный кабинет налогоплательщика» с данными онлайн-касс, благодаря чему граждане смогут увидеть все свои покупки, оплаченные с помощью банковских карт, и в случае если по ним положен налоговый вычет - получить его нажатием одной кнопки. Об этом говорится в сообщении пресс-службы **ФНС** по итогам заседания расширенной коллегии.

«Планируется объединить личный кабинет с данными онлайн-касс, что позволит пользователям видеть информацию о своих покупках в налоговых кабинетах и заявлять о вычетах буквально нажатием одной кнопки», - приводит ведомство слова главы ведомства **Даниила Егорова**.

На коллегии он сообщил, что с марта в России запустят технологию по упрощенному получению имущественных и инвестиционных вычетов. Это должно сократить сроки возврата денег до 1,5 месяца. **Егоров** добавил, что новинка тестируется и для вычетов на лекарства.

Он рассказал, что 2020 год подтвердил правильность взятого ведомством 10 лет назад курса на онлайн-сервисы. **Егоров** напомнил, что сейчас в мобильном приложении на сайте налоговой каждому гражданину доступна услуга по заполнению З-НДФЛ «буквально в три клика», пишет ТАСС.

Глава ведомства поручил создать сервис, который позволит гражданам получать наиболее востребованные налоговые вычеты по НДФЛ в проактивном режиме.

В настоящее время Госдума рассматривает проект закона об упрощении порядка получения имущественных и инвестиционных вычетов по НДФЛ. По нынешним правилам, чтобы получить вычет, необходимо подать налоговую декларацию по НДФЛ (форма З-НДФЛ) с подтверждающими право на вычеты документами. После этого гражданин может вернуть 13% подоходного налога от суммы кредита и с уплаченных процентов.

По новым правилам человек сможет контактировать с **ФНС** через личный кабинет на сайте. Сотрудники налоговой сами будут проверять право на вычет по автоматизированной информационной системе. Таким образом, заполнять декларацию и собирать подтверждающие документы будет не нужно.

В Минфине считают, что новые правила позволят сократить сроки возврата средств гражданам и снизить издержки банков как налоговых агентов.

<https://iz.ru/1126215/2021-02-17/rossiiane-uvidiat-svoi-pokupki-v-lichnom-kabinete-na-saite-fns>

Э. С. НАБИУЛЛИНА

18.02.2021

ЦБ за развитие "зеленого" финансирования в РФ при адекватной оценке рисков - Набиуллина

Банк России следит за мировыми трендами и намерен участвовать в развитии "зеленого" финансирования в стране, но необходимо правильно оценивать возможные риски, заявила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

"Мир, мы все с вами видим, более внимателен к климатическим, экологическим рискам в целом . Приоритет будут получать те проекты, которые будут работать на благополучие будущих поколений. Действительно, мировой тренд.



Мы заинтересованы в развитии инструментов "зеленого" финансирования, но при этом необходима оценка реального уровня риска для инвесторов", - сказала **Набиуллина** в ходе конференции Ассоциации банков России.

"Изменения в стратегии глобальных инвесторов уже происходят, и сами банки должны также учитывать климатические риски в своей деятельности", - добавила она.

"Это серьезный вызов для экономики, финансовой системы, ну и регуляторов. Нам нужно научиться правильно оценивать не те риски, которые были накоплены раньше... нужно оценивать риски будущего...", - заключила **Набиуллина**.

Ранее в феврале Сбербанк и Газпромбанк предложили российским властям разработать меры государственного стимулирования и поддержки ESG-продуктов на финансовом рынке, в том числе ввести субсидии по кредитам и предоставить инвесторам налоговые льготы.

Принципы устойчивого развития, или принципы ESG (environmental, social, governance) - это экологическая, социальная и управляемая ответственность. Ряд зарубежных инвесторов уже вкладывают свои средства только в компании, соблюдающие принципы ESG.

РИА Новости. Все Новости

18.02.2021

В ЦБ оценили итоги реструктуризации банков в пандемию

В Центробанке не видят проблем с реструктуризацией и досозданием резервов, заявила 18 февраля председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

«С начала пандемии банки реструктурировали приблизительно 10% своего кредитного портфеля, что немало. По оценкам самих банков, до трети реструктуризованных кредитов могут стать проблемными, называют 20-30%. Это будет означать, что проблемными могут стать 2-3% всего кредитного портфеля, и банкам придется досоздавать по ним резервы», - заявила **Набиуллина** в ходе встречи кредитных организаций с руководством Банка России.

По ее словам, это не приведет к системным рискам, так как процесс признания убытков будет постепенным.

Набиуллина отметила, что запаса капитала у российского банковского сектора достаточно, на уровне 6 трлн рублей - это в три раза перекрывает потенциальный объем по реструктуризованным кредитам.

«У большинства банков доходы позволяют создать резервы без необходимости тратить капитал», - сказала она.

Ранее, 1 февраля, президент России Владимир Путин оценил роль банковской системы в преодолении последствий пандемии. Он напомнил, что реструктуризация кредитов граждан и юрлиц проводилась как в рамках антикризисного пакета, так и в рамках собственных программ банков. Также была расширена программа поддержки кредитования малого и среднего бизнеса.

В середине января 2021 года Минфин России приступил к разработке новой стратегии финансового рынка до 2030 года, назвав основной задачей стратегии формирование конкурентной, доверительной и инновационной среды в банковском секторе и на финансовых рынках.

На фоне снижения цен на нефть, ослабления рубля и пандемии коронавируса Банк России ввел в марте 2020 года комплекс мер для поддержания финансового сектора и заемщиков.

ЦБ рекомендовал кредиторам смягчить условия по ссудам, предоставил организациям возможность не ухудшать оценку качества обслуживания долга по реструктуризованным в связи с пандемией кредитам, предоставил льготы при переоценке акций и облигаций в портфелях, резко подешевевших из-за обвала рынков и др.



<https://iz.ru/1126440/2021-02-18/v-tcb-otcenili-itogi-restrukturizacii-bankov-v-pandemiiu>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.02.2021

В Минтруде отметили стабилизацию ситуации с безработицей в России

Замминистра труда и социальной защиты России Елена Мухтиярова заявила о стабилизации ситуации на рынке труда, передает ТАСС.

По ее словам, ситуация на рынке труда постепенно стабилизируется и по прогнозам правительства тенденция к снижению будет продолжаться.

«Если в сентябре в центрах занятости было зарегистрировано на пике 3,7 млн граждан, то сегодня — это 2,4 млн человек», — отметила замминистра.

Так, численность зарегистрированных безработных за этот период снизилась на треть.

Ранее президент России Владимир Путин оценил влияние пандемии на безработицу.

https://www.gazeta.ru/business/news/2021/02/18/n_15636536.shtml

18.02.2021

В Минтруде назвали условия для получения субсидии за найм работников

Государство выделит субсидию работодателям на трудоустройство в общей сложности не менее 200 тысяч человек. Об этом рассказала заместитель министра труда и социальной защиты Елена Мухтиярова в четверг, 18 февраля, на круглом столе в Совете Федерации. Она подчеркнула, что субсидирование найма как мера поддержки занятости населения применяется впервые.

По словам Мухтияровой, финансовую помощь получат те работодатели, которые приняли на работу граждан, зарегистрированных в центрах занятости в прошлом году. Субсидия будет выплачиваться в размере трех минимальных размеров оплаты труда с учетом региональных коэффициентов и северных надбавок. В среднем, это 50 тысяч рублей за каждого трудоустроенного сотрудника. Однако деньги работодатели смогут получить только по частям. Так, первую сумму в размере МРОТ им выплатят после того, как работник отработает первый месяц. Вторую - по итогам трех месяцев работы и третью - еще через три месяца.

«Это достаточный период для того, чтобы гражданин смог закрепиться на новом месте работы», - пояснила Мухтиярова.

Оператором выплаты станет Фонд социального страхования. Субсидия будет выдаваться на основании электронных заявок из центров занятости.

<https://rg.ru/2021/02/18/v-mintrude-nazvali-usloviia-dlia-polucheniiia-subsidii-za-najm-rabotnikov.html>

18.02.2021

Программу по переобучению граждан Минтруд запустит в марте

Около 170 тысяч граждан смогут пройти переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в 2021 году. Об этом рассказала замминистра труда и социального развития Елена Мухтиярова в четверг, 18 февраля, на пресс-конференции в Совете Федерации. По ее словам, в каждом регионе будет сформирован свой пакет образовательных программ с учетом потребности рынка труда и запросов работодателей.



Мухтиярова пояснила, что профпереподготовка не случайно одна из ключевых мер поддержки занятости населения. Дело в том, что сильнее риску безработицы подвержены граждане без образования. Так, у 60% россиян, оставшихся без работы и вставших на биржу труда в 2020 году, не было ни высшего, ни профессионального образования. Кроме этого, больше всего в период пандемии пострадали рабочие места, для замещения которых не требовалось специальных знаний. Люди с высшим или средне-специальным образованием, напротив, быстрее находили работу. И даже в период действия ограничительных мер трудоустроиться им было легче.

Замминистра рассказала, что обучение граждан будут обеспечивать три федеральных оператора. Запуск программы запланирован на 1 марта.

<https://rg.ru/2021/02/18/programmu-po-pereobucheniiu-grazhdan-mintrud-zapustit-v-marte.html>

18.02.2021

В Минтруде назвали долю работающих удаленно россиян

Порядка 6% россиян в настоящее время продолжают работать в удаленном режиме, заявила 18 февраля замминистра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова в ходе заседания совета Совета Федерации по развитию социальных инноваций российских субъектов.

По ее словам, в ведомстве ожидают снижения удаленно работающих граждан после снятия ограничений. Однако цифра понизится не радикально, отметила она.

На рост удаленной занятости можно рассчитывать по мере внедрения электронного кадрового документооборота и распространения электронных трудовых книжек.

«В таком случае применение удаленной занятости будет расширяться за счет работников, которые ограничены в возможностях физического взаимодействия с работодателем», — объяснила Мухтиярова.

Как сообщалось накануне, главным трендом «карантинного» 2020 года стала удаленная работа. Юристы, преподаватели, няни, фитнес-тренеры могут полностью или частично существовать онлайн. При этом жители мегаполисов, оставшись без привязки к офису, начали путешествовать по стране.

<https://iz.ru/1126565/2021-02-18/v-mintrude-nazvali-doliu-rabotaiushchikh-udaleno-rossiian>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.02.2021

В Роструде напомнили о сокращенном рабочем дне 20 февраля

Длинная рабочая неделя завершится коротким рабочим днем в субботу, 20 февраля. Об этом журналистам сообщил заместитель руководителя Роструда Иван Шковец.

«По производственному календарю выходной с субботы, 20 февраля, переносится на понедельник, 22 февраля. Это позволит отдохнуть три дня подряд: с 21 по 23 февраля включительно. В связи с тем, что 22 февраля является предпраздничным днем, субботний рабочий день сокращается на один час», - сказал он.

Рабочая неделя в преддверии Дня защитника Отечества продлится с 15 по 20 февраля и будет шестидневной. Затем россиян ожидают длинные выходные с 21 по 23 февраля и короткая трехдневная рабочая неделя.

<https://tass.ru/ekonomika/10734325>



18.02.2021

Роструд заявил о планах перевести в электронный вид десять услуг

Роструд планирует перевести в электронный вид десять услуг в 2021 году. Об этом в четверг, 18 февраля, сообщил глава ведомства Михаил Иванков в ходе заседания Совета по развитию социальных инноваций субъектов России при Совете Федерации.

«Уже в 2021 году мы планируем обеспечить создание единой цифровой платформы, в рамках которой в электронный вид будет переведено десять основных услуг органов занятости, а также три важнейшие функции органов занятости», — цитирует его «РИА Новости».

Кроме того, Иванков заявил о намерении ведомства сформировать комплексы услуг по жизненным и бизнес-ситуациям.

В октябре президент России Владимир Путин распорядился к 2023 году обеспечить перевод государственных и муниципальных услуг в электронный формат. Ответственным за выполнение постановления является кабинет министров России.

<https://iz.ru/1126595/2021-02-18/rostrud-zavil-o-planakh-perevesti-v-elektronnyi-vid-desiat-uslug>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.02.2021

Воронежская компания решила не выплачивать зарплату уволившемуся сотруднику

После увольнения сотрудник «СГ-Трейдинг» остался и без положенных выплат, и без зарплаты за ноябрь 2020 года. Неизвестно, почему руководство компании, занимающейся торговлей моторным топливом, решило поступить так с экс-сотрудником. Но воронежец не растерялся и обратился в инспекцию труда.

- На основании выданного **Гострудинспекцией** предписания права работника полностью восстановлены, ему выплачена задержанная заработка плата и компенсация за ее задержку. В настоящее время решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, - сообщили в ведомстве

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4193606/>

18.02.2021

В Башкирии разорвавшийся паропровод тяжело травмировал рабочего

Несчастный случай произошел с **работником** Белорецкого металлургического комбината. Молодой мужчина получил тяжелую травму глаза.

Инцидент произошел 9 февраля. Из-за сильных морозов замерз распределительный коллектор паропровода. При его осмотре слесарем-ремонтником разорвался сварной шов торцевой заглушки. Смесь воды и льда попала в область левого глаза 28-летнего мужчины.

Гострудинспекция приступила к расследованию несчастного случая. В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://qtrk.tv/novosti/212162-bashkirii-razorvavshisya-paroprovod-tyazhelo-travmiroval-rabochego>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

18.02.2021

Россиянам, незаконно получавшим пособие по безработице, придется его вернуть - проект

Россияне, неправомерно получавшие пособие по безработице, будут обязаны его вернуть в добровольном или судебном порядке, следует из законопроекта с поправками в закон о занятости.

Депутаты и сенаторы во главе со спикерами обеих палат Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко внесли в четверг в Госдуму законопроект о совершенствовании сферы занятости населения, предусматривающий создание единой цифровой платформы вакансий и дистанционный формат поиска работы .

Законопроектом предлагается дополнить действующую редакцию закона о занятости главой, устанавливающей ответственность граждан, состоящих на регистрационном учете в качестве безработных, за неправомерное получение пособия по безработице или стипендии.

"В случае получения **пособия по безработице** (стипендии) с **нарушением** положений настоящего закона гражданин несет ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Сумма пособия (стипендии), полученная обманным путем, подлежит возврату в добровольном или судебном порядке", - говорится в проекте закона.

РИА Новости. Все Новости

17.02.2021

Умное трудоустройство

Пандемия коронавируса, прокатившаяся по России в прошлом году, имеет и положительные стороны. Например, из-за введения режима самоизоляции мощный импульс к развитию получили разнообразные цифровые сервисы. Как показывает опыт Томского государственного университета, современные онлайн-платформы позволяют успешно справляться с негативным влиянием Covid 19 в такой чувствительной сфере, как работа и трудоустройство. Об уникальном опыте ТГУ в сфере трудоустройства и дополнительного профессионального образования рассказал на прошедшей в среду пресс-конференции его первый проректор Виктор Демин.

Чтобы понять, насколько серьезно отразилась пандемия на занятости россиян, достаточно привести несколько цифр. Еще в апреле-мае прошлого года, когда коронавирус только набирал силу, число безработных по Омской области выросло в 2,4 раза. Другим сибирским регионам - Новосибирской области и Красноярскому краю - пришлось тяжелее, там весной был зафиксирован троекратный рост безработицы, а к сентябрю он увеличился шестикратно.

Среди жертв усыхания рынка труда оказались студенты и выпускники вузов. Неизвестно, как сложилась бы их жизнь, если бы учебные заведения не успели протянуть им руку помощи.

«Многие наши студенты потеряли доходы и работу, которую они совмещали с обучением. Чтобы помочь им во временном трудоустройстве, Томским государственным университетом и его партнерами была инициирована программа, поддержанная министерством науки и высшего образования, - рассказывает Виктор Демин. - В Томске была образована биржа труда для студентов, наиболее востребованными среди них оказались цифровой ассистент, специалист группы мониторинга здоровья и специалист колл-центра. Всего за время работы программы было трудоустроено около 8000 студентов томских вузов, большинство из них составили наши студенты».

Опыт биржи помог создать цифровой сервис умного трудоустройства, ключевой частью которого стала онлайн-платформа, интегрирующая запросы соискателей и предложения работодателей. Любой студент мог удаленно, через



интернет, заполнить анкету, рассказав в ней о своих трудовых навыках и компетенциях. В свою очередь работодатели размещали вакансии с указанием желаемых качеств будущего сотрудника.

«Обучаемый алгоритм адресно доставляет эту вакансию тем студентам, которые лучше под нее подходят, причем доставляет прямо в личный кабинет, где студент и может откликнуться на заинтересовавшую его вакансию. Таким образом реализуется полностью адресный принцип информирования работодателя и студента о вакансиях. Студент при этом еще и может решить, нужно ли ему скорректировать свою образовательную траекторию или достаточно того, что он уже знает», - раскрыл принцип работы онлайн-платформы Виктор Демин.

К совместной работе над своим сервисом по трудоустройству студентов ТГУ пригласил таких крупных игроков кадрового рынка, как портал HeadHunter и карьерный центр «Работа в России». С их помощью всего за три месяца работы платформа, получившая название UniProfi (profi.tsu.ru), аккумулировала тысячи вакансий от 93 различных компаний. Для полумиллионного Томска это более чем успешный результат.

Важной деталью новой кадровой платформы является ее связь с системой дополнительного профессионального образования. Если соискатель той или иной вакансии понимает, что его подготовки не хватает для получения «работы мечты», он может обратиться в университет и подыскать там необходимую программу повышения квалификации или полной профессиональной переподготовки.

«Дополнительное профессиональное образование в наше время высокой неопределенности - пожалуй, одно из самых перспективных, динамичных направлений, обеспечивающих соответствие компетенций и навыков тому, что необходимо работодателю, - подвел итог Виктор Демин. - Практически все дополнительное профессиональное образование тесно связано с трудоустройством, и является если не полностью, то очень серьезно определяющим его аспектом».

<https://www.mk.ru/social/2021/02/17/umnoe-trudoustroystvo.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.02.2021

В Госдуму внесен законопроект о создании единой цифровой платформы в сфере занятости

Группа депутатов и сенаторов внесла в Госдуму **законопроект** о создании единой цифровой платформы в сфере занятости. Об этом в четверг сообщила пресс-служба нижней палаты парламента.

Законопроект предусматривает создание единой цифровой платформы в сфере занятости и **трудовых отношений**. При этом дистанционный формат поиска работы будет использоваться наравне с очным приемом в центрах занятости. Также **поправки** обязывают ряд работодателей - федеральные, региональные и местные органы власти, а также тех, у кого в штате более 25 человек, размещать на цифровой платформе информацию обо всех рабочих местах.

Как указывается в пояснительной записке, которая имеется в распоряжении ТАСС, целью документа является совершенствование государственной политики в области занятости населения. "Актуальность изменений обусловлена развитием информационно-коммуникационных технологий в сфере содействия занятости населения и системы межведомственного электронного взаимодействия, необходимостью снятия межрегиональных барьеров при трудоустройстве, подборе персонала и оказании государственных услуг, а также задачами комплексной модернизации государственной службы занятости", - отмечают авторы инициативы.

По словам одного из них, спикера Госдумы Вячеслава Володина, создание единой цифровой платформы в сфере занятости расширит возможности трудоустройства для граждан и упростит для работодателей поиск персонала.



"Кроме того, повысится качество и оперативность работы служб занятости. Например, справки, необходимые для постановки на учет и назначения пособия, будут предоставляться автоматически в рамках межведомственного взаимодействия. Все это будет способствовать решению важнейшей задачи, которую поставил президент, - снижению безработицы", - уверен политик.

Он также назвал **законопроект** серьезным шагом к формированию "единого, открытого и прозрачного **рынка труда**", отметив его особую важность для людей с ограниченными возможностями, молодежи без достаточного опыта работы и граждан предпенсионного возраста. Депутаты обсудят инициативу с работодателями, профсоюзами и экспертами, заверил председатель нижней палаты.

Модернизация системы занятости

Еще один из разработчиков документа, первый вице-спикер Совфеда, секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак считает **поправки** первым шагом к масштабной модернизации системы занятости и формированию единого **рынка труда**. "Во многом они закрепляют лучшие, но пока временные практики, сложившиеся в ковидный период. В первую очередь речь идет о развитии онлайн-сервисов при обращении граждан и работодателей в службы занятости, что, конечно же, упростит и усовершенствует действующие процедуры **трудоустройства**. Большинство вопросов можно будет решать дистанционно, это сэкономит всем и время, и силы", - сказал он журналистам.

Парламентарий заметил, что единая цифровая платформа объединит в себе весь спектр госуслуг в этой сфере. "Ожидаем существенного расширения единого банка вакансий. Наша цель - чтобы люди максимально быстро и без лишней бюрократии могли найти себе новую работу", - подчеркнул единоросс.

Среди важных изменений Турчак назвал запуск дистанционной формы оказания госуслуг наравне с очным приемом, введение механизмов электронного взаимодействия работодателей, граждан и службы занятости, а также расширение банка вакансий. "Законопроект предусматривает утверждение стандартов работы центров занятости и мониторинг их исполнения в регионах, согласование с федеральным центром кандидатур руководителей региональных органов власти в сфере занятости", - уточнил Турчак, которого цитирует пресс-служба СФ.

Кроме того, продолжил сенатор, документ позволит исключить неоднозначное толкование условий социальных выплат, поддержит безработных в открытии своего дела, а также расширит возможности для пенсионеров пройти профессиональное обучение в системе службы занятости не только по месту жительства, но и по месту пребывания. "Кроме того, цифровая платформа поможет региональным органам власти организовывать взаимодействие по вопросам политики занятости с частными агентствами по подбору персонала, различными общественными организациями. Перенос общественных работ из категории обязательных госуслуг в категорию полномочий позволит регионам более гибко подходить к их организации", - отметил Турчак.

Авторами **законопроекта** выступила группа депутатов и сенаторов во главе с председателями обеих палат Федерального собрания.

<https://tass.ru/ekonomika/10729557>

18.02.2021

Поликашина назначили исполняющим обязанности главы ФСС

Алексей Поликашин временно будет выполнять обязанности председателя Фонда социального страхования (ФСС) России. Такое решение принял премьер-министр России Михаил Мишустин.

«Решение связано с переходом главы ФСС Андрея Кигима на работу в Пенсионный фонд России. 12 февраля Михаил Мишустин утвердил его в должности председателя правления ПФР», - пояснили 18 февраля в пресс-службе кабмина.



Ранее Поликашин занимал должность заместителя председателя Фонда социального страхования.

12 февраля Максима Топилина освободили от должности главы Пенсионного фонда России (ПФР). Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. В тот же день новым руководителем фонда был назначен Андрей Кигим.

Источники «Известий» в этот же день называли двух других кандидатов на должность: замминистра труда Алексея Скляра и заместителя руководителя Федеральной налоговой службы Светлану Бондарчук.

Также, по данным «Известий», ПФР и ФСС объединят в одну структуру. Один из источников уточнил, что в объединенную структуру может также войти Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС).

<https://iz.ru/1126441/2021-02-18/polikashina-naznachili-ispolniaiushchim-obiazannosti-glavy-fss>

18.02.2021

Россияне растеряли лояльность к своим работодателям

Почти 60% россиян недовольны своей работой, а индекс лояльности к работодателям, который в предыдущие четыре года показывал положительную динамику, в 2020-м рухнул на пять баллов, составив -32. При этом наши соотечественники не спешат менять место работы и откликаться на другие вакансии. Об этом свидетельствует исследование аналитического центра НАФИ. Эксперты связывают негативную тенденцию с заморозкой и падением доходов граждан на фоне возросшей конкуренции на рынке труда, а также налоговой политикой и пандемией.

ПЕРВОЕ ПАДЕНИЕ

Согласно исследованию аналитического центра НАФИ, впервые с 2016 года индекс лояльности россиян к работодателю eNPS (Employee Net Promoter Score) продемонстрировал отрицательную динамику. С 2019-го он снизился на пять пунктов и теперь равен -32.

- Индекс eNPS рассчитывается на основании готовности сотрудников рекомендовать своё место работы друзьям или знакомым. Сотрудники делятся на три условные группы - "промоутеры" (сторонники), "нейтралы" и "критики". Значение индекса представляет собой разницу между долями "промоутеров" и "критиков" в диапазоне от -100 до 100 баллов, пояснили в НАФИ.

Зампред **Федерации независимых профсоюзов России** Александр Шершуков связывает негативную тенденцию с заморозкой или падением доходов граждан.

-Люди оказались в ситуации, когда они не могут ни повлиять на увеличение заработной платы, ни уйти на другое место работы, потому что ситуация с вакансиями сейчас напряжённая. На рынок труда давит рост числа безработных, а за счёт повышения конкуренции снижается заработка плата, - пояснил он.

При этом, несмотря на снижающуюся лояльность, менять работу россияне не спешат. Исследование свидетельствует, что 71% опрошенных не готов искать вакансии или увольняться. При этом большинство среди них составляют "критики" (55%).

"КРИТИКИ" В БОЛЬШИНСТВЕ

Самые популярные причины недовольства сотрудников отечественных компаний - недостаточный уровень зарплаты, специфическая работа, с которой не каждый справится, а также отсутствие стабильности.

"Критиков", респондентов, не готовых рекомендовать своего работодателя знакомым, оказалось 56%. "Нейтралов" среди опрошенных - 20%, а лояльных сотрудников ("промоутеров") - 24%.



Основатель сервиса для поиска работы Superjob Алексей Захаров усомнился в репрезентативности исследования НАФИ.

- Абсолютное большинство населения Земли недовольно своим работодателем и своей зарплатой - это совершенно нормально, - считает он.

Кроме того, зачастую никакой лояльности или нелояльности сотрудник не испытывает вовсе, добавил он.

- Условно человек пришёл, передвинул мешок, получил за это деньги. И никаких других отношений с работодателем у него нет, - пояснил Алексей Захаров. - Важно понимать ещё и то, что результат опроса зависит от выборки. Например, официанты, которым **не платили зарплату** в апреле-мае прошлого года, естественно, недовольны своим работодателем. Люди, которые в тот же период сидели дома, не работая, но получали при этом зарплату, наоборот, лояльны.

Всероссийский опрос проведён аналитическим центром НАФИ в декабре 2020 года, респондентами стали 1600 человек от 18 лет в 53 регионах **России**.

- Выборка построена на данных официальной статистики Росстата и представляет население **РФ** по полу, возрасту, уровню образования и типу населённого пункта, - отметили в НАФИ.

ЭФФЕКТ ПАНДЕМИИ

На лояльность россиян к работодателю сильно повлияла пандемия, подчеркнула директор направления исследований в сфере человеческого капитала НАФИ Людмила Спиридонова.

- За время пандемии многие компании приняли разные меры по сохранению финансовой стабильности: снижение зарплат, отправление работников в **отпуска за свой счёт**, сокращение штата. Такие действия во многом повлияли на лояльность сотрудников к своим работодателям и привели к снижению индекса eNPS. На протяжении всего времени наших измерений - с 2016 года - индекс находился в отрицательной зоне, но демонстрировал умеренный рост год к году, - сказала она.

Рынок труда ещё не пришёл в себя после пандемии, добавил Александр Шершуков.

- До этого (возвращения рынка к докризисному состоянию. - "Известия") ещё очень далеко. Достаточного количества новых рабочих мест не создано. Официально безработица снижается, однако людям попросту невыгодно стало регистрироваться в качестве безработных. В прошлом году они получали повышенные пособия, действие этой меры не пролонгировано, и теперь бумажная волокита не стоит тех денег, которые может получить официально безработный, - пояснил эксперт.

Налоговая политика заставляет предпринимателей искать постоянные пути экономии своих средств, заявил профессор базовой кафедры Торгово-промышленной палаты "Развитие человеческого капитала" РЭУ имени Плеханова Павел Журавлёв.

- Так появляются чёрные и серые зарплаты, при таком порядке суммы и даты выплат варьируются, сотрудник, естественно, недоволен работодателем, - пояснил он. - Особенно это заметно в сфере торговли.

Кроме того, с каждым годом всё очевиднее становится тенденция интенсификации труда, когда нормы выработки всё время повышаются, добавил эксперт. По его словам, за те же восемь часов, что и раньше, теперь сотрудник должен успевать делать больше. Постоянная погоня за показателями, в свою очередь, давит на психику людей. Вот недовольство и растёт.

<https://iz.ru/1126231/iaroslava-kostenko/trudovoi-front-rossiane-rasteriali-loialnost-k-svoim-rabotodateliam>



17.02.2021

Занятость по-новому и защита минимального дохода: Владимир Путин одобрил инициативы «Единой России»

Президент поддержал предложенные партией социальные **законопроекты**

Владимир Путин на встрече с представителями «Единой России» 17 февраля поддержал предложенные партией **законопроекты**, назвав их важными и неотложными. Руководитель фракции единороссов в Госдуме Сергей Неверов рассказал главе государства о двух важных инициативах: это **поправки в закон** о занятости, а также **законопроект**, защищающий гарантированный минимальный доход россиян.

Единороссы предлагают перевести полномочия центров занятости на федеральный уровень. Это позволит, во-первых, сделать их работу одинаково качественной по всей стране. А во-вторых, поможет специалистам искать и находить вакансии в других регионах. Благодаря межрегиональному взаимодействию центров профессионалы будут видеть, что их услуги востребованы в соседней области или крае, и смогут переехать на работу в другой субъект РФ. Это позволит со временем заменить внешнюю трудовую миграцию на внутреннюю, поскольку вакансии будут получать в первую очередь россияне, а не приезжие.

По словам Сергея Неверова, реформы также предполагают, что центры занятости из «бирж труда», куда безработные в первую очередь обращаются за пособием, превратятся в удобные клиентоориентированные организации.

- Мы предлагаем развитие электронной формы предоставления госуслуг в сфере занятости, - рассказал Сергей Неверов. - Также необходимо расширить функционал платформы «Работа в России». Это позволит сократить перечень документов, которые необходимо подавать в службы занятости.

В ближайшее время **поправки в закон** о занятости будут внесены на **рассмотрение в Госдуму**. Владимир Путин поддержал инициативу единороссов и пообещал, что этот вопрос также рассмотрит **Правительство РФ**.

- Давайте совместно с Правительством проработаем отдельно, я соответствующее поручение на этот счет сформулирую, - сказал **президент России**.

Другой важный **законопроект**, разработанный партией, касается защиты гарантированного минимального дохода от списания за долги. Такой механизм поможет предотвратить ситуации, когда люди остаются буквально без денег на еду из-за того, что служба судебных приставов списывает средства с их счетов «под ноль».

- Реализация нашего **закона** даст возможность должнику указать в службе судебных приставов банковский счет для сохранения ежемесячного дохода в размере не ниже величины прожиточного минимума. Банк и другие кредитные организации не смогут списывать эту сумму в счет погашения долга, - отметил руководитель фракции «Единой России».

Сергей Неверов сообщил, что партия представила **законопроект в Госдуму** 11 февраля.

- Обязательно надо посмотреть на это предметно и довести до конца, - одобрил Владимир Путин инициативу единороссов.

На встрече с главой государства Сергей Неверов также затронул тему индексации пенсий работающим пенсионерам. Этот вопрос сейчас по поручению **президента РФ** прорабатывает Правительство, и единороссы также подготовили свои варианты его решения.

- Мы тоже направили туда ряд **предложений**, надеемся, что они найдут свое отражение в окончательном варианте, - подчеркнул Сергей Неверов, напомнив, что ранее единороссы уже внесли в **закон поправки** об индексации пенсий для пенсионеров-опекунов.



Темы занятости и защиты доходов граждан - ключевые в работе «Единой России», партия разрабатывала эти **законопроекты** в течение нескольких месяцев. **Поправки в закон о занятости** фракция готовила совместно с Министерством труда РФ. Осенью 2020 года вопрос о необходимости гарантий минимального дохода поднял глава «Единой России» Дмитрий Медведев. Руководитель единороссов подчеркнул, что эта проблема обязательно будет включена в народную программу партии на выборах в Госдуму.

<https://www.kp.ru/online/news/4191927/?from=twall>

17.02.2021

Совфед разрешил включать в электронную трудовую книжку стаж до 2020 года

Совет Федерации на заседании в среду одобрил правительственный **закон**, предоставляющий возможность включать в электронную трудовую книжку записи о стаже до 2020 года.

"**Законопроектом** предусмотрена возможность для граждан обратиться в органы Пенсионного фонда России с заявлением о включении в свой индивидуальный лицевой счет сведений о трудовой деятельности за периоды работы (профессиональной служебной деятельности) до 1 января 2020 года, записи о которых содержатся в трудовой книжке", - говорится в пояснительной записке.

При реализации документа, отмечают в **кабмине**, произойдет не дублирование данных, а дополнение индивидуального лицевого счета работника в ПФР информацией обо всех должностях (профессиях), по которым он осуществлял трудовую деятельность, его переводах, соответствующих приказах, основаниях увольнения.

"Включение в индивидуальный лицевой счет периодов трудового стажа (профессиональной службы) до 1 января 2020 года, записи о которых содержатся в трудовой книжке, предоставит гражданину более высокий уровень сохранности данных о его трудовой деятельности в сравнении с бумажным документом, упростит для граждан процедуру представления информации о трудовом стаже при **трудоустройстве** или по месту требования", - считают в правительстве.

По мнению **кабмина**, инициатива упрощает взаимодействие работника и работодателя при дистанционной работе. "Таким образом, **законопроектом** расширяются возможности для реализации прав граждан в сфере электронного взаимодействия", - отмечается в сопроводительных материалах.

Электронные трудовые книжки были введены в России с 1 января 2020 года. С 2021 года для тех, кто впервые вступает в **трудовые отношения**, будут вестись трудовые книжки только в электронном виде.

<https://tass.ru/ekonomika/10720723>

17.02.2021

Россияне рассказали об эффективных каналах поиска работы

Самым эффективным каналом для поиска новой работы жители России назвали специальные сервисы. Это показал опрос, проведенный сервисом «Работа.ру» и приложением Viber.

Исследование проводилось в феврале 2021 года по всем округам России. В опросе принимали участие свыше 3,5 тыс. человек старше 18 лет.

Согласно данным опроса, 60% опрошенных для поиска новой работы выбирают специальные сервисы. 44% респондентов ищут новые **предложения** от работодателей через знакомых и друзей. Каждый десятый ищет работу в социальных сетях, 8% опрошенных - в тематических каналах в мессенджерах, и только 3% опрошенных отслеживают новые **предложения** в газетах и журналах.



Свою последнюю работу 51% респондентов нашли с помощью джоб-бордов. Еще 36% опрошенных воспользовались рекомендациями друзей и знакомых. 6% россиян нашли подходящую вакансию в соцсетях, 5% - в мессенджерах, а 2% - в газете.

Как показал опрос, 73% респондентов уверены, что мессенджеры и социальные сети не очень эффективны для поиска работы. 12% опрошенных отметили пользу «ВКонтакте» для поиска подходящих вакансий. По 6% людей указали удобство поиска работы в Telegram и Instagram, 5% - в Facebook, 4% - в Viber, и 1% - в «Одноклассниках».

17 февраля **президент России** Владимир Путин заявил, что ситуация с безработицей в России исправляется, причем даже лучше прогноза.

15 февраля глава государства поручил правительству подготовить меры по содействию в **трудоустройстве** безработных граждан. Поручение должно быть выполнено до 1 марта 2021 года.

<https://iz.ru/1125973/2021-02-17/rossiiane-rasskazali-ob-effektivnykh-kanalakh-poiska-raboty>

17.02.2021

Названы самые популярные направления у самозанятых россиян

За год число самозанятых в сфере продаж контента выросло в девять раз, услуг красоты - в восемь раз. В семь раз увеличилось количество самозанятых, предоставляющих консультационные услуги (например, психологические консультации), а занимающиеся клинингом и мелким ремонтом - в шесть раз. Замыкают топ репетиторство - в пять раз, а также онлайн-продажи одежды и обуви - в четыре раза. Об этом говорится в исследовании, проведенном аналитиками «ЮKassa» и «СберУслуг» (оба сервиса входят в экосистему «Сбера»). С результатами исследования ознакомились «Известия».

Также аналитики зафиксировали рост оборота и числа платежей самозанятым в 2020 году. Так, по данным исследования, обороты платежей самозанятым через сервис «ЮKassa» за аудио- и видеоконтент в прошлом году увеличились в 19,3 раза по сравнению с 2019 годом, число платежей - в 20,5 раза. В сегменте консультационных услуг (к примеру, психологов, юристов) обороты платежей выросли в 11,3 раза, а их количество - в 18 раз. В других категориях эти показатели тоже увеличились: персональные услуги (например, стилисты, аренда оборудования и инвентаря, услуги по дизайну и фото-видеосъемке) - в 7,7 и 3,6 раза соответственно, образование - в 5,5 и 4,6 раза, уборка и мелкий ремонт - в 4,4 и 13,3 раза.

При этом отмечается, что самым популярным методом оплаты за товары и услуги самозанятых по-прежнему остаются банковские карты. В 2020 году их использовали в 10,4 раза чаще, чем в 2019.

В ходе исследования аналитики сервисов изучили данные о платежах за 2019 и 2020 годы, которые самозанятые принимают через «ЮKassa», и о количестве пользователей, зарегистрированных в разных профессиональных сегментах на «СберУслугах».

Ранее, 10 февраля, глава **Федеральной налоговой службы (ФНС)** России Даниил Егоров сообщил, что число самозанятых россиян достигло 1,7 млн.

Специальный налоговый режим для самозанятых действует с 2019 года. Действовать этот режим будет в течение 10 лет, уточняла **ФНС**. Физические лица и индивидуальные предприниматели, которые переходят на новый специальный налоговый режим (самозанятые), могут платить с доходов от самостоятельной деятельности только налог по льготной ставке - 4 или 6%, что позволяет легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность.

<https://iz.ru/1125787/2021-02-17/nazvany-samye-populiarnye-napravleniya-u-samoziatiykh-rossiian>